



习近平会见世界卫生组织总干事谭德塞

习近平

当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的,疫情防控是当前最重要的工作。

疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发

布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。

在中国共产党的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

王国生到农村、社区等检查疫情防控工作时强调

充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用 紧紧依靠群众打赢群防群控阻击战

本报讯(河南日报记者李铮)1月28日,省委书记王国生到中牟县农村、社区、疾控中心了解新型冠状病毒感染的肺炎疫情发展态势,指导群防群控工作。

在青年路街道明山庙村,王国生向街道包村干部、党员志愿者等详细了解村里人员流动和排查检测情况。他指出,习近平总书记昨日再次就做好疫情防控工作作出重要指示,号召各级党组织和广大党员干部不忘初心、牢记使命,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。这场突如其来的疫情既是动员令,也是试

金石,考验着党员干部的党性观念,检验着共产党员人的初心使命。关键时刻领导干部要能够站得出来,共产党员要能够冲得上去,赢得群众的信任拥护,更好地动员群众、组织群众、凝聚群众,全力打赢联防联控、群防群控疫情阻击战。

在中州官渡世纪花园社区,王国生与正在值守的社区干部群众亲切交流,现场检查防控措施,询问了解群防群控落实情况。他指出,能不能依靠群众,会不会发动群众,是做好疫情防控工作的关键所在,也是对各级领导干

部群众工作能力、社会治理能力的考验。“年货够不够”“菜价涨没涨”“防护知识都了解吗”……在社区广场,王国生与叶纯青等社区居民拉起了家常,详细了解当地群众生活情况。他要求有关负责同志,密切关注市场供应,严厉打击哄抬物价、囤积居奇等投机行为,确保市场供应充裕、价格稳定。

在中牟县疾控中心,王国生询问了解中牟县疫情发展态势,检查防控物资储备情况,看望防疫工作人员,并通过他们向奋战在疫情防控一线的医疗工作者致以诚挚慰问。他叮嘱

大家,要在密切监控疫情发展的同时,发挥自身优势,加强对群防群控工作的业务指导,积极推动疫情防控知识走进千家万户。

穆为民、徐立毅参加活动。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

全省各级财政投入5.82亿元防控疫情

本报讯(记者侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,截至1月26日零时,全省各级财政紧急安排资金5.82亿元支持疫情防控,已实际支出2.98亿元,主要用于防控设备和物资购置等。

我省1月25日正式启动重大突发公共卫生事件一级响应后,省财政厅立即行动,成立领导小组并下发紧急通知,要求全省各级财政做好疫情防控资金保障。据悉,省财政厅目前已紧急安排防控资金1亿元。其中,对省卫生健康委、省疾控中心和郑州大学第一附属医院、河南省人民医院、省传染病医院等省级防控工作重点单位预拨资金2590万元,用于购置核酸检测试剂盒、口罩、防护服等检测和防护用品,以及130所医疗救治定点医院隔离病区远程会诊网络设备、系统设施升级改造,省新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部通信设备、系统软件升级、场地设施改造等。

与此同时,省财政厅迅速出台了补助政策,精准支持疫情防控保障。主要包括:对于患者发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助;对参加防治工作的医务人员和防疫工作者给予临时性工作补助;诊断康复专用设备和检测试剂由财政负担。为确保财政补助资金及时、快速到位,上述救治补助所需资金由同级财政先行支付,省财政再按规定据实结算。同时,从1月26日起,全省建立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控经费日报制度,以便省财政厅及时掌握各地经费保障情况。

据了解,下一步,省财政厅将继续加强疫情分析研判,对省内与湖北疫区接壤、外出务工人员较多的地市以及部分重点市(县),拨付部分防控补助资金,支持各地防控工作正常开展。

徐立毅调研社区疫情防控工作并主持召开疫情分析会要求

广泛动员群众组织群众凝聚群众 构筑群防群控的严密防线

本报讯(记者刘俊礼 张昕)1月28日,省委常委、市委书记徐立毅在管城区调研社区疫情防控工作,并主持召开疫情分析会,听取我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展情况,安排部署下一步工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记1月27日重要指示精神,按照近期省委书记王国生郑州调研要求,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群控严密防线,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

周富强、牛卫国、孙晓红、马义中、王万鹏

参加调研或出席会议。

徐立毅先后走进管城区新华社区和星月社区,实地察看出入社区人员管控、体温检测等防控措施落实情况,详细了解社区重点人员摸排工作开展情况,并向正在社区进行体温检测的群众对疫情防控工作的理解配合表示感谢。他叮嘱工作人员要在前期全面排查的基础上,准确把握动态变化,确保无遗漏、无死角;要积极主动发动广大群众参与到防控工作当中,加强群众自我防护意识,用好志愿者等队伍,形成联防联控、群防群控的良好局面。在管城区疾病预防控制中心,徐立毅认真察看流行病学调查报告,询问有关人员力量、技术设置的配备情

况,强调要把密切接触者作为调查的重中之重,不断充实调查力量,加强调查人员培训,确保调查质量,为疫情防控奠定好基础。

徐立毅强调,市疫情防控工作领导小组医疗组要进一步加强疫情分析,强化治疗保障。要加强全市医疗资源配置,摸清底数、做好预案,统筹科学安排,确保满足感染病人分类实施救治的总量和结构需求,确保早发现、早隔离、早诊断、早治疗。要持续加强定点医院管理,做好技术力量配置、物资保障安排、治疗方案完善;属地党委政府要切实负起责任,配合抓好医院周边管理,提供好服务和环境保障。要加强流行病学调查,讲究方法、合理引导、深挖细

查,确保调查质量,确保调查全覆盖、无遗漏。要加强疫情趋势分析,深入研究发病规律、传染规律、救治规律,把防控建立在科学分析的基础上,对症下药,不断增强工作的主动性、前瞻性。要重点保障好各定点收治医院的医疗物资供应,落实好医务人员补贴政策,让一线医疗人员安心工作、安全工作。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

时刻牢记人民利益高于一切 打赢疫情防控阻击战

市领导检查督导疫情防控工作

本报讯(记者覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟到巩义市、登封市、新密市、二七区检查督导疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央、国务院关于疫情防控工作的各项部署,时刻牢记人民利益高于一切,以严之又严、细之又细、责无旁贷的态度和作风,紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战。

在高速路下道口,王新伟要求公安、交通、卫生等部门加强疫情应急处置演练,切实把牢把住疫情入口关;在城市社区,他勉励基层工作人员要当好群众健康的守门人,筑牢联防联控的基层基础;在医疗诊治点,他叮嘱医护人员要一人一案做好精准防控、精准治疗,并切实做好自身防护;在商场等人员密集场所,他强调要做好通风、消毒、测温等工作,坚决避免疫情交叉感染。

调研中,王新伟指出,疫情防治责任重于泰山,不能有丝毫犹疑、丝毫侥幸、丝毫麻痹。要卡住入口控增量,健全完善最严密、最清晰、最流畅的疫情防控、隔离、治疗等规程,全面设置发热门诊病例观察点,每名工作人员都要做到知责任、知标准、知流程、知防控“四知”。要严防扩散存量,科学调配医疗资源、明确留观解除等标准,统筹做好确诊病例治疗、疑似病例留观、密切接触者居家观察、疫情高发区返回人员动态监测,市县乡村四级联动确保早发现、早报告。(下转2版)

央媒省媒报道郑州开建新型冠状病毒隔离病房

网友:面对疫情未雨绸缪反应迅速是真正的为民造福

编者按

根据新型冠状病毒感染的肺炎形势,1月27日郑州新型冠状病毒隔离病房正式开建,此事引起媒体广泛关注,新华社、人民网、新华网、央视网、央视新闻客户端、光明网、中国新闻网、头条、澎湃、河南卫视等纷纷报道。

本报讯(记者曹婷)郑州开建新型冠状病毒隔离病房引起广泛关注,获得众多点赞。27日,《郑州日报》、《郑州晚报》新媒体、中原网报道郑州新型冠状病毒隔离病房正式开建新闻后,引起新华社、人民网、新华网、央视网、央视新闻客户端、光明网、中国新闻网等多家央媒及《河南日报》、河南电视台等省媒关注,纷纷予以报道并点赞。

28日,央视《东方时空》播出《河南郑州:郑州新型冠状病毒隔离病房开建》,报道28日郑州抓紧施工,将郑州市第一人民医院港区医院的原址改扩建为符合隔离病房要求

的定点救治医院。“宁可备而不用,不可用而无备,这种未雨绸缪的做法,反应很迅速”“河南这次真是硬核,从喊话到改建临时医院”“河南好样的,向参与的建设者致敬”……不少网友留言,纷纷点赞郑州建设新型冠状病毒隔离病房的做法,表示面对疫情,未雨绸缪反应迅速,是真正的为民造福。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

着眼实战 有备无患

郑重

宁可信其有,不可信其无;宁可信其重,不可信其轻。

习近平总书记强调:“疫情就是命令,防控就是责任。”当前,疫情防控工作进入关键考验期,防控形势复杂严峻,郑州做出改造新建新型冠状病毒感染肺炎患者定点救治医院的决定,就是以对人民群众极端负责的精神,守护好市民健康防线。

宁可备而不用,不可用而无备。备为战。郑州居天地之中,又是特大城市,人口千万,面对疫情,不可不慎,不可不备。当前疫情传播还没有阻断,又临春节假期结束后返城上班人潮,必须坚持“宁可十防九空,不可失防万一”,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

备为先。正所谓“有备无患”,只有把问题想得严重一些,把风险想得大一些,把措施定得更周密一些,才能跑赢疫情传播速度,赢得打赢疫情防控阻击战的主动权,有力有效遏制疫情蔓延势头。

备为民。习近平总书记27日又作出重要指示,强调“各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切”“紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战”。这一指示要求,充分体现了党对人民群众生命安全和身体健康高度负责的情怀与担当,为坚决打赢疫情防控阻击战注入了强大信心和动力。急群众之所急,解群众之所忧,是各级党政领导干部的责任所系。

人民至上、生命至上。只有始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚守岗位、靠前指挥,守土有责、守土尽责,更好地动员群众、组织群众、凝聚群众,才能让各项防控措施更加有力有序有效,才能在疫情面前切实增强人民群众安全感,全力打赢这场疫情防控阻击战!

让我们及早准备、及早努力,及早战胜疫情、赢得胜利!

开售储备肉菜 市民放心购买

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影 文图)昨日上午,市政府储备肉菜开始投放。

9时许,在丹尼斯中原店记者看到,此次政府投放的储备肉有冻猪肉3个品类,包括五花肉、瘦肉、前排,蔬菜3个品类,包括大白菜、圆白菜、白萝卜(如图)。其中五花肉每斤30.5元,前排21.5元,瘦肉27.5元,大白菜1.68元,圆白菜1.28元,萝卜

0.79元。据介绍,丹尼斯中原店此次投放量为16吨,平均每天两吨多,基本可满足市民家庭消费需求。以大白菜为例,平常每天销量最多200公斤,现在每天备货量就有1吨多。同时,除政府投放外,其他菜品储量也十分充足。

市民王阿姨一边挑选白菜一边对记者说:“这白菜不错,

价格也不高,这下放心了。”市民刘先生挑选了两块五花肉,他说:“政府储备肉放心,能买上更放心。”

据悉,此次投放不限额、不限购,投放地点主要有丹尼斯、世纪联华、华润万家、永辉超市、北京华联、大润发、大商、正道思达、万邦生鲜等100多家市区各大连锁超市(便利店)等,市民可选择就近购买。



抗击疫情期间我们始终在一起

